

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ  
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ**



**ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙ  
81 НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  
ВИКЛАДАЧІВ АКАДЕМІЇ**

**Одеса 2021**

Наукове видання

Збірник тез доповідей 81 наукової конференції викладачів академії  
27 – 30 квітня 2021 р.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами.  
За достовірність інформації відповідає автор публікації.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою радою  
Одеської національної академії харчових технологій,  
протокол № 14 від 27-29.04.2021 р.

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України,  
Лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки,  
д-ра техн. наук, професора Б.В. Єгорова

Укладач Т.Л. Дьяченко

Редакційна колегія

Голова Єгоров Б.В., д.т.н., професор  
Заступник голови Поварова Н.М., к.т.н., доцент

Члени колегії: Амбарцумянц Р.В., д-р техн. наук, професор  
Безусов А.Т., д-р техн. наук, професор  
Бурдо О.Г., д.т.н., професор  
Віннікова Л.Г., д-р техн. наук, професор  
Гапонюк О.І., д.т.н., професор  
Жигунов Д.О., д.т.н., доцент  
Іоргачова К.Г., д.т.н., професор  
Капрельянц Л.В., д.т.н., професор  
Коваленко О.О., д.т.н., проф.  
Косой Б.В., д.т.н., професор  
Крусір Г.В., д-р техн. наук, професор  
Мардар М.Р., д.т.н., професор  
Мілованов В.І., д-р техн. наук, професор  
Павлов О.І., д.е.н., професор  
Плотніков В.М., д-р техн. наук, доцент  
Станкевич Г.М., д.т.н., професор,  
Савенко І.І., д.е.н., професор,  
Тележенко Л.М., д-р техн. наук, професор  
Ткаченко Н.А., д.т.н., професор,  
Ткаченко О.Б., д.т.н., професор  
Хобін В.А., д.т.н., професор,  
Хмельнюк М.Г., д.т.н., професор  
Черно Н.К., д.т.н., професор

недоліків, що змушують більшість підприємств малого бізнесу відійти у «тіньову економіку» [3–5] та допомогли запобігати зловживанням, які виникають при прикритті деякими підприємствами великих оборотів з метою мінімізації податків. Застосування МСФЗ для МСП потребує більш детального розгляду та аналізу, в т.ч. зарубіжного досвіду та виявлення переваг та недоліків, а також можливостей запровадження та адаптації для вітчизняних підприємств малого бізнесу.

### Література

1. Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні: Закон України 996-XIV від 16.07.1999 р.: за станом на 14.11.2020 р. / Верховна Рада України URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14/ed20201114#Text> (дата звернення: 25.02.2021 р.)
2. Розвиток бухгалтерського обліку в умовах глобалізації та інформатизації суспільства : монографія / О.В. Пальчук, В.М. Савченко, І.В. Рузмайкіна та ін; за ред. Г.М. Давидова. – Кропивницький: ПП «Ексклюзив-Систем», 2017. – 248 с.
3. Баранюк Х.О. Підприємства малого бізнесу: дослідження методів аналізу конкурентоспроможності / Розвиток фінансової системи сучасного підприємства: обліково-аналітичний аспект : колек. монографія / за заг. ред. Немченка В.В. – Одеса: 2017. – 230 с.
4. Кміть В.М., Судомир М.Б. Переваги та недоліки функціонування спрощеної системи оподаткування в Україні // *Інноваційна економіка*. 2013. – № 1. – С. 57-62. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/inek\\_2013\\_1\\_17](http://nbuv.gov.ua/UJRN/inek_2013_1_17) (дата звернення: 20.02.2021).
5. Харчук Ю.Ю., Танчин А.І. Перспективи розвитку суб'єктів господарювання малого бізнесу України в контексті нововведень у спрощеній системі оподаткування, обліку та звітності // Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Економіка». – 2016. – Вип. 1(29). – С. 143. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nznuoa\\_2016\\_1\\_28](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nznuoa_2016_1_28) (дата звернення: 20.02.2021).
6. Фінансова звітність малого підприємства – 2020. [Електронний ресурс]. URL: <https://uteka.ua/ua/publication/commerce-12-nalogi-i-otchetnost-10-finansovaya-otchetnost-malogo-predpriyatiya-%E2%80%932020> (дата звернення: 25.02.2021).

## АНАЛІЗ, ОБЛІК ТА АУДИТ ЯК СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ ПЕРСИСТЕНТНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ

Купріна Н.М., к.е.н., доцент

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В сучасних умовах актуальним питанням є захист національних інтересів країни, внутрішнього ринку та національного товаровиробника, а результати дослідження підтверджують необхідність реструктуризації промислових підприємств не тільки як інструменту підвищення конкурентоспроможності, а, скоріше, її збереження на внутрішньому ринку для його захисту від експансії іноземних товаровиробників. Застосування необхідних комплексів заходів дозволить адаптувати суб'єкти національної економіки до нових агресивних умов зовнішнього середовища під впливом глобалізаційних процесів на економіку України.

Сучасні умови функціонування суб'єктів національної економіки потребують трансформації їх діяльності для забезпечення конкурентоспроможності та ефективності функціонування, що, на нашу думку, не можливе без виділення нового виду стратегічної реструктуризації. Проведене дослідження підтвердило, що актуальним видом реструктуризації харчової промисловості та її суб'єктів, так і інших галузей промисловості, є такий її вид, як імпаритетна реструктуризація, що виділена вперше та базується на

застосування принципу імпаритету [1, с. 146]. Даний вид реструктуризації харчової промисловості являє собою трансформацію діяльності всіх її суб'єктів на мезо-, мікро-, міні- та наноуровнях дослідження об'єктів конкурентоспроможності та базується на охопленні її організаційних та економічних механізмів, що дозволяють забезпечувати і підвищувати ефективність їх діяльності і конкурентоспроможність як суб'єктів національної економіки відповідно до змін зовнішнього середовища та впливу всього спектру глобалізаційних процесів на національну економіку і з виробленою стратегією їх розвитку.

Для проведення будь-яких трансформаційних перетворень на будь-якому рівні та обраних об'єктів дослідження неможливе без вибору інструментарію – системи інструментів, що охоплюють функції управління, що пов'язані з проведенням аналізу та контролю виконання й ефективності здійснення механізму реструктуризації та процесів перетворень. Так, для проведення імпаритетної реструктуризації для персистентної трансформації харчової промисловості та її суб'єктів та оцінки їх персистентності діяльності з метою забезпечення конкурентоспроможності і ефективності функціонування, необхідно розрізнити:

- методи та інструменти для оцінювання рівня конкурентоспроможності об'єктів дослідження;

- інструменти в системі здійснення та управління процесом реструктуризації та персистентної трансформації, що базуються на відповідних функціях управління.

Так, на нашу думку для проведення оцінки персистентності діяльності та персистентної трансформації харчової промисловості та її суб'єктів необхідно застосовувати інструменти:

- на макро- та мезорівні дослідження об'єктів конкурентоспроможності (харчова промисловість) – метод стратегічного аналізу;

- на мезо-, міні-, мікро-, нанорівнях дослідження об'єктів конкурентоспроможності (суб'єкти харчової промисловості) – методи на основі теорії ефективної конкуренції.

Наше дослідження показало [2,3], що для проведення механізму імпаритетної реструктуризації та контролю за її проведенням в системі управління нею необхідно застосовувати наступні інструменти для здійснення персистентної трансформації харчової промисловості в системі забезпечення її конкурентоспроможності:

- на макро- та мезорівні дослідження об'єктів конкурентоспроможності (харчова промисловість) – зовнішній аудит (аудит спеціального призначення або аудит ефективності);

- на мезо-, міні-, мікро-, нанорівнях дослідження об'єктів конкурентоспроможності (суб'єкти харчової промисловості) – зовнішній аудит (аудит спеціального призначення або аудит ефективності), внутрішній аудит; стратегічний управлінський облік.

Для суб'єктів харчової промисловості малого бізнесу при відсутності джерел фінансування додаткового управлінського персоналу, таким інструментом може бути зовнішній аудит (аудит спеціального призначення або аудит ефективності), який виконується на замовлення аудиторською фірмою за запропонованим нами підходом оцінювання персистентної трансформації. Дані інструменти базуються на наступних функціях управління:

- основних: аналіз, планування, облік та контроль;

- часткових: моніторинг – для спостереження, виявлення впливу факторів зовнішнього середовища на об'єкт дослідження та оцінки результативності персистентної трансформації за підставі рівня конкурентоспроможності та ефективності функціонування об'єкту після проведення імпаритетної реструктуризації.

Таким чином, проведене дослідження дозволило удосконалити та сформувати систему інструментів аналізу і контролю в процесі проведення імпаритетної реструктуризації з метою персистентної трансформації харчової промисловості, що базується на охопленні її організаційних та економічних механізмів і формуванням системи моніторингу для спостереження результативності проведення імпаритетної реструктуризації.

## Література

1. Куприна Н.М. Трансформация деятельности как структурный компонент реструктуризации промышленных предприятий Украины // Международный научно-теоретический журнал «Социально-экономические явления и процессы». – 2012. – №11(045). – Тамбов. – С. 143-147.
2. Куприна Н.М. Инструменты проведения импаритетной реструктуризации предприятий пищевой промышленности // Інноваційна економіка: Всеукр. наук.-виробн. журнал. – Тернопіль, 2012. – № 11(37). – С. 58-60.
3. Kuprina N.M. Strategic management accounting as a tool to promote competitiveness and efficiency of the activity of the enterprise / Економіка харчової промисловості. – Одеса, 2017. – Т. 9. – Вип. 3. – С.45-49.

## ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА І ДОСТУПНІСТЬ ПУБЛІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ

Євтушевська О.О., канд. екон. наук, доцент кафедри обліку та аудиту  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Однією із найбільш інформативних видів звітності, що орієнтується на широке коло користувачів є фінансова звітність. Саме завдяки їй можна оцінити прибутковість підприємства та проаналізувати основні тенденції його подальшого розвитку. Для цього важливого виду звітності держава встановила певні правила складання, якими зобов'язала дотримуватись всіх підприємств. Ці правила існують не тільки для задоволення потреб держави у звітності, але й потреб інших користувачів. Якщо для держави подання фінансової звітності чітко закріплено нормами матеріального права з відповідними санкціями за невиконання цього обов'язку, то для інших користувачів таких санкцій не передбачено.

3 березня 2021 року Уряд прийняв постанову для розвитку відкритих даних в Україні. Зокрема, розширено перелік обов'язкових до публікації даних щодо будівельної діяльності, земельного кадастру та заборгованості з ЄСВ, а також фінансової звітності. Ці дані будуть публікуватися на Єдиному порталі відкритих даних.

Ціль Мінцифри – щоб за три роки Україна увійшла у топ-3 країн, які є лідерами у сфері відкритих даних. Сьогоднішня Постанова наближає нас до цієї мети.

Нова редакція Постанови № 835 «Про затвердження Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних» (далі Постанова) розширює перелік обов'язкових до публікації наборів до понад 100. Серед пріоритетних – дані щодо будівельної діяльності, дані земельного кадастру та заборгованості щодо ЄСВ. Це також дані фінансової звітності, відомості державного земельного кадастру, дані про кількісний склад вакцин від COVID-19, інформація про кількість вільних ліжок-місць у лікарнях із запасами кисню тощо.

Ключовим завданням Постанови є публікація фінансової звітності у формі відкритих даних, що є вимогою Плану виконання Угоди про Асоціацію з ЄС. Публікація даних фінансової звітності підприємств у форматі відкритих даних – це крок до побудови прозорої економіки держави.

«Технології дозволяють боротися з корупцією. Сьогодні був прийнятий історичний документ. Він відкриває нові набори даних, які мають високий антикорупційний, соціальний та економічний ефект. Це впливатиме на прозорість процесів в Україні. Журналісти та громадськість зможуть використовувати відкриту інформацію, щоб знаходити корупційні ризики й контролювати державні та комунальні органи влади. А Мінцифра зробить все, щоб якість цих даних була на максимальному рівні», – під час онлайн-брифінгу заявив Віцепрем'єр-міністр – Міністр цифрової трансформації Михайло Федоров.

## СЕКЦІЯ «МЕНЕДЖМЕНТ І ЛОГІСТИКА»

ДОСЛІДЖЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ СТРАТЕГІЙ В СИСТЕМІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВ	
<b>Агєєва І.М.</b> .....	298
РОЛЬ ЗАКОНУ «ІНФОРМОВАНІСТІ-ВПОРЯДКОВАНІСТІ» У ФОРМУВАННІ СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ КОМУНІКАЦІЙ ПІДПРИЄМСТВА	
<b>Агєєва І.М., Дьяченко Ю.В., Коренман Є.М.</b> .....	300
ІННОВАЦІЙНА АКТИВНІСТЬ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ	
<b>Асауленко Н.В.</b> .....	301
ІНСТРУМЕНТАРІЙ ПЛАНУВАННЯ – СКЛАДОВІ СИСТЕМИ КОНТРОЛІНГУ НА ХАРЧОВИХ ТА ПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	
<b>Відоменко І.О., Гордієнко Л.Л., Леонова Л.Є.</b> .....	303
УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ЛОГІСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ	
<b>Брюшкова Н.О.</b> .....	305
ІВЕНТ-МЕНЕДЖМЕНТ ЯК СПЕЦИФІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ З УПРАВЛІННЯ ЗАХОДАМИ	
<b>Дьяченко Ю.В., Коренман Є.М.</b> .....	307
ПІДХОДИ ЩОДО УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА	
<b>Дурбалова Н.І.</b> .....	309
ПЕРСОНАЛЬНИЙ БРЕНД МЕНЕДЖЕРА, ЯК СКЛАДОВА ЙОГО ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ	
<b>Козак К.Б., Гамура І.О.</b> .....	310
ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКОЇ НАУКИ В УКРАЇНІ	
<b>Корсікова Н.М., Левчук Ю.С.</b> .....	312
MEDICAL SECRET AS AN IMPORTANT COMPONENT OF HUMAN SOCIAL PROTECTION IN THE CONDITIONS OF THE COVID-19	
<b>Muzhailo V.D., Muzhailo S.V.</b> .....	315
УПРАВЛІННЯ КОНФЛІКТАМИ І ЕФЕКТ ФРЕЙМІНГУ	
<b>Пурцхванідзе О.В., Колеснікова К.С.</b> .....	318
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД РОЗВИТКУ ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ УКРАЇНИ	
<b>Ринкова А.А.</b> .....	319
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОПТИМІЗАЦІЇ ЛОГІСТИЧНИХ ВИТРАТ	
<b>Савенко І.І., Седіков Д.В.</b> .....	320
ІННОВАЦІЙ – ШЛЯХ ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЛЮДСТВА ПРОДУКТАМИ ХАРЧУВАННЯ	
<b>Савенко І.І., Седікова І.О.</b> .....	322
ВПЛИВ ФАКТОРІВ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ НА РІВЕНЬ ЗРОСТАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ГАЛУЗІ	
<b>Удовиня О.Ф.</b> .....	324
ЗЕРНОЗБЕРІГАЮЧА ГАЛУЗЬ УКРАЇНИ	
<b>Ткачов В.А.</b> .....	326

## СЕКЦІЯ «ОБЛІК І АУДИТ»

ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ ТА ПОДАТКОВИЙ КОНТРОЛЬ: ЗМІНИ ТА НОВОВВЕДЕННЯ	
<b>Іванченкова Л.В., Скляр Л.Б.</b> .....	328
ОБЛІК ТА ЗВІТНІСТЬ ЯК ПОТУЖНИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ РЕСУРС УПРАВЛІННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА	
<b>Іванченкова Л.В., Ткачук Г.О., Скляр Л.Б., Іванченков В.С.</b> .....	330
ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКИЙ КОНТРОЛЬ ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВ: ПІДХОДИ, ЕЛЕМЕНТИ, ПРИНЦИПИ	
<b>Іванченкова Л.В.</b> .....	332
ОСОБЛИВОСТІ СКЛАДАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВАХ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	
<b>Баранюк Х.О.</b> .....	334
АНАЛІЗ, ОБЛІК ТА АУДИТ ЯК СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ ПЕРСИСТЕНТНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	
<b>Купріна Н.М.</b> .....	336
ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА І ДОСТУПНІСТЬ ПУБЛІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ	
<b>Євтушевська О.О.</b> .....	338
СТАТИСТИЧНИЙ АНАЛІЗ ТЕНДЕНЦІЇ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ І ДОХОДУ ПІДПРИЄМСТВА (НА ПРИКЛАДІ М'ЯСОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ)	
<b>Ощепков О.П., Магденко С.О.</b> .....	339